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Examenul national de bacalaureat 2021
Proba E. ¢)

Matematica M _tehnologic
Testul 5

Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificdrile profesionale; profilul resurse, toate calificirile profesionale;
profilul tehnic, toate calificarile profesionale

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
Sp | 1. Calculati termenul al cincilea al unei progresii geometrice (bn )n>1 ,incare b =3 si by =—6.
Sp | 2. Se considerd x; si X, solutiile ecuatiei 2x> —6x+1=0. Aratati cd x; +x, —6x.x, =0.
5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 2 +3/27x+8 =1.
5p | 4.Dupa o scumpire cu 15%, un produs costd 92 de lei. Determinati pretul produsului inainte de
scumpire.
S5p | 5. In reperul cartezian xOy se considerd punctele A(—3,0) si B(9,a) , unde @ este numar real.
Determinati numerele reale a pentru care distanta dintre punctele 4 si B este egald cu 13.
Sp | 6. Se considera triunghiul 4BC cu 4B = AC =14 si unghiul B de masura egala cu 75°. Determinati
aria triunghiului 4BC .
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
. _ I 0) . x x—-2 .
1. Se considera matricele /, = 0 1 si A(x)= 1 ,unde x este numar real.
Sp | a) Aratati ca det(A4(1))=3.
Sp | b) Determinati numarul real x pentru care A(x)-A(1)= 3(A (x)-1, ) .
5p | ¢) Aratati cd det(xA(x) - A(x2 )) >0, pentru orice numar real x.
. .. xX+y
2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie x* y =3xy—T+1 .
Sp | a) Arataticd 1+5=14.
Sp | b) Determinati numarul real x pentru care 3* x=-52.
o 2
5p | ¢) Determinati numerele naturale » pentru care n * (0 * (3n)) > ?n .
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
1. Se considera functia f:R >R, f(x)=-2x"—6x* +18x-49.
5p | a) Aréatati ca f'(x) = —6(x—1)(x+ 3) , xeR.
Sp | b) Determinati intervalele de monotonie a functiei f .
5p | ¢) Se consideri punctele A(—2, f (—2)) si B (0, f (O)) Aritati cd tangentele la graficul functiei f in
punctele 4 si B au pantele egale.
2. Se considerd functia f:(0,40) >R, f(x)=x+Inx-2.
3
Sp | a) Artati ¢ [(f(x)-Inx)dx=0.
1
e
5p | b) Calculati [(f(x)—x+2)dx.
1
5p | ¢) Demonstrati ¢i orice primitiva F :(0,+00)— R a functiei f este convexa.
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